
 

 

 
 
Procès-verbal de la Commission du personnel de l’UNIL (CoPers) 
 
 

Séance n° 20 lundi 6 avril 2009, 13h15 à 15h00, Véranda, Château 
Procès-verbal Henry-Arnaud Thévenet 

 
Présent-e-s 
MM. Roberto Baranzini   
 Juan-Manuel Blanco 
 François Dufresne  
 Paul Majcherczyk 
 Patrick Michaux 
 Henry-Arnaud Thévenet 
 
Excusés 
Mmes Nathalie Chèvre 
  Patrizia Ponti 
MM. Jean-Michel Adam 
 Sandro Bertelli 
 Pierre Goloubinoff 
 Emmanuel Fernandes 
 

 
Ordre du jour 
Approbation de l’ordre du jour et annonce des divers.  

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 2 mars 2009 ; 
2. Communications du bureau : 

• Relations avec la Direction : séances mensuelles de travail ; 
• Rapport d’activité 2008 ; 

3. Stratégie de communication : choix slogans, véhicules et public cible ; 
4. Vacances scolaires, calendrier académique : impossible de mieux faire ? 
5. Liste des Commission de la direction pour lesquelles une participation devrait être 

envisagée ; 
6. ASPUL et APUL : comment les réactiver ? 
7. Divers. 
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Approbation de l'ordre du jour et annonce des divers 
  

1. Approbation du PV de la séance du 2 mars 2009 
Le PV est accepté à l’unanimité. 

 

2. Communications du Bureau 
• Relations avec la Direction : séances mensuelles de travail  

Le Président indique que le règlement définitif de la Commission de Restauration a 
été tout récemment approuvé. La CoPers va donc déléguer deux membres dans 
cette Commission.  

Quant aux statistiques sur les chargés de cours, les RH ont transmis notre 
demande à tous les Décanats, sans préciser que la demande venait de la CoPers. 
Suite à notre réaction, la Direction a informé le Président qu’elle soutenait 
entièrement notre demande. Lors de la séance des Doyens, la Direction a bien 
précisé que notre demande n’émanait pas simplement de R. Baranzini, mais de la 
Commission du Personnel. Les RH transmettront à la Direction, ainsi qu’à la CoPers, 
les informations demandées. De plus, malgré les quelques erreurs de 
communication, les Décanats ont bien été sensibilisés à la problématique des 
chargés de cours. 

• Rapport d’activité 2008 

La discussion du rapport est repoussée à la prochaine séance. 

 

3. Stratégie de communication : slogans, véhicules, public cible 
JM Blanco précise que la demande d’Unicom est avant toute chose de cibler sur un 
message en particulier. D’abord, une phrase (ou un message) ; ensuite, un format.  

M. Gagnebin a proposé plusieurs formats, aucun ne nous a semblé satisfaisant.  

Quant au(x) message(s), la CoPers estime qu’il serait intéressant de communiquer 
sur 3 messages : le fait de transmettre les informations du personnel à la Direction, 
le fait d’être à l’écoute, et le fait d’aider le personnel a trouver sa place dans 
l’institution. La CoPers décide de proposer deux slogans à Unicom : Se faire 
entendre, d’une part, et être un trait d’union entre le personnel et la Direction 
d’autre part.  

Quant aux véhicules, la CoPers opte pour une série de cartes postales, ainsi que 
des affiches grand format, et une parution dans l’Uniscope. Il faut aussi songer à 
certaines opportunités de nous faire connaître, notamment lors des séances 
d’accueil aux nouveaux membres du personnel, ainsi que pendant la rencontre 
d’été, le Noël du PAT, etc. Le Président se charge d’établir une liste des différents 
événements. Enfin, un objet de type « Wall » serait aussi intéressant à proposer 
sur notre site, pour permettre aux collaborateurs de s’exprimer. Nous laissons la 
possibilité aux absents de se prononcer quant aux véhicules.  

Pour toucher tous les personnels, en plus d’envoyer une carte à tous en courrier 
interne, F. Dufresne propose de demander à la Direction d’établir un classeur 
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regroupant toutes les informations pertinentes pour chaque membre du personnel, 
donné quand ceux-ci entrent dans leurs fonctions. La CoPers soutient cette 
demande à l’unanimité.  

 

4. Vacances scolaires  
Suite à un courrier reçu par le Bureau, la CoPers réfléchit à une possible 
harmonisation des vacances entre l’Université de Lausanne et les vacances 
scolaires dans le Canton de Vaud. Le Président va contacter M. De Perrot pour 
savoir si une telle chose est possible. 

 
5. Commissions de la Direction 

Quant à la Commission de l’Enseignement, JM Blanco précise que les séances 
tournent principalement autour des problématiques de standardisation des cursus, 
et de la formation des enseignants. La CoPers estime qu’elle ne devrait pas être 
représentée. 

Quant à la Commission de la recherche, la CoPers estime qu’elle ne devrait pas être 
représentée. 

Quant à la COVER, la CoPers estime qu’elle ne devrait pas être représentée. 

Pour résumer, la CoPers demandera ou a déjà obtenu des représentants dans la 
CRUNIL (déjà obtenu, voir point 2), la Commission des Sports, et la Commission de 
l’Egalité des Chances.  

Le Président prépare un brouillon de lettre pour expliquer nos revendications à ces 
deux Commissions.  

 
6. ASPUL et APUL 

Quant à l’APUL, rien de nouveau ne s’est vraiment passé. Selon F. Dufresne, il 
manque une cause pour faciliter la mobilisation des professeurs. Le passage à 
DECFO du salaire des professeurs serait une bonne opportunité de ce genre, mais 
le projet ne semble pas se concrétiser dans un futur proche. 

Quant à l’ASPUL, P. Michaux indique la désertion de la majorité des membres, par 
conséquent l’association périclite.  

 
7. Divers 
 
La séance est levée à 15h05. 

 

 
Prochaine séance CoPers 
Lundi 4 mai 2009, 14h00. 
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